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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното 
събрание законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани 
за обществено обсъждане, както и проведени заседания на обществени 
съвети, експертни и други междуведомствени групи. Предлагаме ви 
обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

• Европейски съюз 

 

Народно събрание на Република България  

 

Две комисии приеха законопроектите за доброволчеството на първо 
четене 
 
Комисията по труда и социалната политика и Комисията по 
демографската политика, децата и семейството приеха почти 
единодушно и трите внесени в Народното събрание законопроекта за 
доброволчеството – на ГЕРБ, ПП-ДБ и БСП. Депутатите се обединиха 
около мнението, че трите предложения трябва да се обединят в един общ 
рамков закон за насърчаване на доброволчедството. Чуйте и вижте 
дискусията във видеозаписите от заседанията на 2 април т.г. – 
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на комисията по социална политика и на комисията по демографска 
политика. 
 
ВЪПРОСИ ОТ НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ 

 
Дарения от частни лица към държавния бюджет 

 
Народната представителка от ПП-ДБ Лена Бориславова пита министъра 
на финансите Теменужда Петкова какви проверки за конфликт на интереси 
и неправомерни опити за влияние върху членове на правителството и 
държавните институции и предприятия ще се извършват при 
осъществяване на „доброволните вноски“ към държавния бюджет „от 
частни лица-дарители, които потенциално биха могли да се окажат 
изпълнители по правителствени обществени поръчки или получатели на 
други административни услуги в частен интерес“. 

 
ИКОНОМИЧЕСКИ И СОЦИАЛЕН СЪВЕТ 

 
ИСС и ИИИ ще си сътрудничат 

 
Председателят на Икономическия и социален съвет (ИСС) Зорница 
Русинова и директорът на Института за икономически изследвания (ИИИ) 
при БАН проф. Ирена Зарева-Зафирова подписаха Меморандум за 
сътрудничество. Общата цел на документа е двете организации да си 
помагат при разработване на становища, анализи и резолюции по 
общественозначими въпроси за страната, също и при провеждане на 
дискусии, представяне на добри практики и икономически изследвания, 
обмен на информация и организиране на съвместни прояви от общ 
интерес. 
 

 

 

 Министерски съвет  
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Кабинетът удължи програмата за бежанци от Украйна 

 
Министерският съвет удължи с един месец Програмата за хуманитарно 
подпомагане на разселени лица от Украйна с предоставена временна 
закрила в Република България. През този период нуждаещите се украински 
граждани ще продължат да получават хуманитарна помощ при 
диференцирани условия според вида на местата за настаняване. 
Удълженият срок ще бъде използван за финализиране на нова програма, 
която ще надгради досегашната подкрепа чрез интеграционен подход. 
Основната цел е дългосрочното включване на украинските граждани в 
социалния и икономическия живот на страната. В процеса на интеграция 
ще участват и международни и неправителствени организации, които ще 
предоставят правна, психологическа и социална подкрепа на разселените 
лица. 
 
Одобрени са кандидатурите на България за членове на Европейския 
икономически и социален комитет до 2030 г. 

 
Правителството одобри предложените от Икономическия и социален 
съвет кандидатури на Република България за членове на Европейския 
икономически и социален комитет (ЕИСК) за периода 2025 - 2030 г. Броят 
на членовете на ЕИСК е 350, като броят на представителите на всяка 
държава членка е приблизително пропорционален на населението. За 
България определеният брой членове в Комитета е 12. Те се номинират от 
правителствата на държавите членки и се избират от Съвета на ЕС за 
срок от пет години, като мандатът им може да се подновява. Мандатът 
на настоящия ЕИСК изтича на 20 септември 2025 г. Имената на 
одобрените от МС кандидати от България не се посочват. 

 
 

СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ НА ГРАЖДАНСКОТО ОБЩЕСТВО 

Избира се нов състав на СРГО 
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До полунощ на 10 април т.г. може да се гласува за нови членове на Съвета 
за развитие на гражданското общество (СРГО). Това става чрез уеб-
базирана електронна платформа. Право да избират имат 162 
неправителствени организации, които се регистрираха предварително 
за участие във вота. Списъците с организациите-гласоподаватели 
и организациите-кандидати за членове на Съвета, са публикувани в 
платформата. Всяка регистрирана организация може да гласува най-
много за 14 кандидати, в т. ч. за собствената си кандидатура. Не може да 
се подава повече от един глас за една организация. 

 
НОВИНИ ОТ МИНИСТЕРСТВА 

 
Министерство на труда и социалната политика 

 
АСП ще се присъедини към Меморандума за сътрудничество за защита 
на пострадалите от насилие 

 

Европейски съюз 

 

Обществени консултации по грантова схема "Гражданско овластяване 
и ангажираност"  

 
До 27 април 2025 г. се провеждат обществени консултации по процеса за 
кандидатстване по грантова схема "Гражданско овластяване и 
ангажираност" на Швейцарско-българския механизъм за гражданско 
ангажиране и прозрачност.  Механизмът е част от Швейцарско-
българската програма за сътрудничество. Запознайте се с Проекта на 
насоки за кандидатстване. Можете да споделите мнението си, като 
попълните електронната анкета. 
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Уебинар: Ранно предупреждение за защита на гражданското 
пространство в Европа 

 
На 10 април т.г. от 12 до 13:30 ч българско време Европейският център за 
нестопанско право ще представи новосъздадената Система за ранно 
предупреждение и сигнализация (EWAS) като част от защитата на 
гражданското пространство в Европа. Това е инструмент за навременна 
реакция срещу заплахи за демокрацията, разработен по 
проекта „Мониторинг на гражданското пространство“ (MACS) и 
поддържан чрез платформата Civic Space Watch. За участие се 
изисква предварителна регистрация. 

 
Уебинар: Културната филантропия в действие 

 
Културата в Европа е изправена пред криза. Как филантропията реагира 
на ситуацията? Форумът на дарителите за изкуства и култура започва 
серия от уебинари на тема "Културната филантропия в действие". 
Първият от тях е на 15 април т.г. от 16 до 17:30 ч българско време. 
Изследователи, артисти, практици в сферата на културата и 
филантропи ще споделят своите възгледи и ще организират разговор 
между фондации, желаещи да намерят възможности за сътрудничество в 
подкрепа на артистичната свобода. За участие се 
изисква предварителна регистрация. 

 

  

 

 

  

Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и 
работата на институции по темите дарителство, доброволчество и 

гражданско участие се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа 
на Фондация „Америка за България“. Изявленията и мненията, изразени 
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тук, не отразяват непременно вижданията на Фондация „Америка за 
България“ или нейните партньори. 

 
Получавате това съобщение в качеството си на представители на 

компании и фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски 
форум. 
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